



Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος
Association of Industries in Thessaly and Central Greece

Κο ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΝΙΚΗΣ 5-7
101 80 ΑΘΗΝΑ

4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022
ΑΡ. ΠΡΩΤ: 268

Αγαπητέ κύριε Υπουργέ

Επιθυμούμε να φέρουμε στην προσοχή σας, ένα σημαντικό ζήτημα, όπως αυτό έχουν αναδείξει με έμφαση, επιχειρήσεις μέλη μας, οι οποίες έχουν την έδρα ή και τις εγκαταστάσεις τους, στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας. Ειδικότερα.

Η επιχειρηματική κοινότητα της Βοιωτίας διαπιστώνει την ύπαρξη σοβαρών καθυστερήσεων στη σύνδεση των νέων φωτοβολταϊκών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος, με το αντίστοιχο δίκτυο του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε, σε μια περίοδο που η αύξηση της εγχώριας παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος και μάλιστα από εναλλακτικές πηγές ενέργειας, αποτελεί σημαντική προτεραιότητα για την ελληνική οικονομία και τις αυξημένες ανάγκες της κοινωνίας.

Οι επισημάνσεις των επιχειρήσεων αναφέρουν ότι ο ΔΕΔΔΗΕ, επικαλείται ελλείψεις υλικών και για το λόγο αυτό, εξαντλεί κάθε σχετικό συμβατικό όριο που παρέχεται, από την υπογραφή της σύμβασης μέχρι και την πραγματοποίηση της σύνδεσης, το οποίο, ως χρονικό διάστημα, είναι εξαιρετικά μεγάλο και διαρκεί σε πολλές περιπτώσεις από 12 έως και 18 μήνες, επισημαίνοντας ότι οι ανωτέρω αναφερόμενες καθυστερήσεις είναι εκτός του μέσου όρου στη συγκεκριμένη περιοχή της Βοιωτίας σε σχέση και με άλλους νομούς

Η σημαντική αυτή καθυστέρηση, έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία σοβαρών προβλημάτων που αφορούν τόσο τους υφιστάμενους όσο και τους υποψήφιους επενδυτές φωτοβολταϊκών έργων.

Οι υφιστάμενοι επενδυτές αντιμετωπίζουν έντονες οικονομικές δυσκολίες και πιέσεις ρευστότητας που δεν τους επιτρέπουν να ανταποκριθούν στις οικονομικές και κυρίως στις δανειακές τους υποχρεώσεις.

Παράλληλα όμως, αυτή η σημαντική καθυστέρηση λειτουργεί ανασταλτικά για την ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών παρόμοιου περιεχομένου, σε μια περίοδο που για την οικονομία αλλά και για την κοινωνία είναι απολύτως αναγκαίες.

Με τη βεβαιότητα ότι θα θελήσετε να εξετάσετε άμεσα το ζήτημα, σας ζητούμε να αναλάβετε την πρωτοβουλία υποστήριξης του αιτήματος που διατυπώνεται για την άρση των εμποδίων και την επίτευξη των συνδέσεων των νέων φωτοβολταϊκών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος, με το αντίστοιχο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ.

Θα θέλαμε να σας προτρέψουμε επίσης να εξετάσετε την πρόταση που διατυπώνουν οι επιχειρήσεις για την δημιουργία αποκλειστικού τομέα στον ΔΕΔΔΗΕ για την παρακολούθηση των έργων δικτύου ΑΠΕ, προκειμένου να αποφεύγονται παρόμοια ζητήματα.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση που θα κριθεί απαραίτητη για την αντιμετώπιση του θέματος.

Με εκτίμηση


ΕΛΕΝΗ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ


ΑΡΕΤΟΜΕΝΗΣ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ